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K MATERIÁLU 
 

NÁVRH ZÁKONA O UPLATŇOVANÍ ZÁSADY ROVNAKEJ ODMENY PRE MUŽOV A ŽENY ZA 

ROVNAKÚ PRÁCU ALEBO PRÁCU ROVNAKEJ HODNOTY A O ZMENE A DOPLNENÍ NIEKTORÝCH 

ZÁKONOV   

 
I. Úvod: Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky dňa 26. 
augusta 2025 predložilo na PPK materiál: „Návrh zákona o uplatňovaní zásady 
rovnakej odmeny pre mužov a ženy za rovnakú prácu alebo prácu rovnakej hodnoty a 
o zmene a doplnení niektorých zákonov“. Materiál predpokladá pozitívno-negatívne 
vplyvy na rozpočet verejnej správy, negatívne vplyvy na podnikateľské prostredie, 
vrátane negatívnych vplyvov na MSP, pozitívne sociálne vplyvy a pozitívne vplyvy na 
manželstvo, rodičovstvo a rodinu. 
 
II. Pripomienky a návrhy zmien: Komisia uplatňuje k materiálu nasledovné 
pripomienky a odporúčania: 
 
K doložke vybraných vplyvov 
V doložke vybraných vplyvov sa uvádza pozitívny aj negatívny vplyv na rozpočet 
verejnej správy bez uvedenia rozpočtového krytia, ktoré Komisia žiada doplniť. 
 
Komisia odporúča predkladateľovi v časti 8. Preskúmanie účelnosti doplniť termín 
preskúmania, ktorý bude reflektovať potrebu posúdenia zavedených povinností a 
plnenia cieľov navrhovaných v predkladanom materiáli. 
Odôvodnenie: Časť 8. slúži na popísanie termínu a spôsobu preskúmania, ktoré má 
overiť, či riešenie, ktoré je prijaté plní svoj účel. 
 
K analýze vplyvov na rozpočet verejnej správy 
V bode 2.1.1. analýzy vplyvov na rozpočet verejnej správy sa uvádza, že vplyv na 
rozpočet verejnej správy v rokoch 2025 - 2027 bude minimálny. Významnejšie náklady 
vzniknú až od roku 2028, keď bude potrebné zabezpečiť personálne a materiálno-
technické vybavenie pre monitorovací a kontrolný orgán. (Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí a rodiny SR bude pôsobiť ako monitorovací orgán a koordinovať 
príslušné opatrenia. Inšpektoráty práce budú kontrolovať dodržiavanie povinností 
ustanovených zákonom. Slovenské národné stredisko pre ľudské práva bude 
poskytovať poradenstvo a asistenciu dotknutým stranám.) V nadväznosti na uvedené 
Komisia žiada doplniť do analýzy vplyvov na rozpočet verejnej správy aspoň rámcovo 
predpoklady o počte zamestnancov, ktorí by mali zabezpečovať predmetnú agendu na 
Ministerstve práce, sociálnych vecí a rodiny SR. Zároveň podľa názoru Komisie z 
predmetnej transpozície smernice by mohli vyplývať aj zvýšené výdavky inšpektorátov 



STÁLA PRACOVNÁ KOMISIA LEGISLATÍVNEJ RADY VLÁDY SLOVENSKEJ 

REPUBLIKY NA POSUDZOVANIE VYBRANÝCH VPLYVOV 

 

práce a Slovenského národného strediska pre ľudské práva, ktoré však predkladateľ 
osobitne nešpecifikoval. Komisia žiada jasne uviesť, či návrh bude mať vplyv aj na 
výdavky dotknutých organizácií. Zároveň Komisia žiada všetky predmetné vplyvy (aj 
tie od roku 2028) zabezpečiť v rámci limitov dotknutých subjektov tak, aby z materiálu 
nevyplýval nekrytý vplyv na rozpočet verejnej správy ani negatívny vplyv na limit 
verejných výdavkov. 
 
K analýze vplyvov na podnikateľské prostredie 
Komisia žiada predkladateľa o doplnenie AVnaPP v časti 3.1.3, kde je potrebné uviesť 
popis jednotlivých regulácií z tabuľky č. 2,  v časti 3.3 zaškrtnutím možností vyznačiť 
vplyv na konkurencieschopnosť a produktivitu a v časti 3.4. doplniť popis k sankciám. 
Odôvodnenie: V časti 3.1.3 má predkladateľ popísať doplňujúce informácie k spôsobu 
výpočtu (popis dôvodov zvolených výpočtov, čo spôsobuje zvýšenie nákladov, zdroje, 
dôvod zvolenej frekvencie...). V prípade popisu v 3.4. rozpísať ako ovplyvnia zvolené 
sankcie podnikateľské prostredie, kedy budú udelené, či je možnosť nápravy a predísť 
sankcii. 
 
Ku kalkulačke nákladov 
Komisia žiada predkladateľa o priloženie Kalkulačky nákladov. 
Odôvodnenie: Kalkulačka nákladov je povinná súčasť AVnaPP v prípade, že 
predkladateľ kvantifikoval vplyvy na podnikateľské prostredie. 
 
 
III. Záver: Stála pracovná komisia na posudzovanie vybraných vplyvov vyjadruje  
 

  
nesúhlasné stanovisko 

 
 
s materiálom predloženým na predbežné pripomienkové konanie s odporúčaním 
na jeho dopracovanie podľa pripomienok v bode II. 
 

IV. Poznámka: Predkladateľ zapracuje pripomienky a odporúčania na úpravu 
uvedené v bode II a uvedie stanovisko Komisie do doložky vybraných vplyvov spolu  
s vyhodnotením pripomienok. 
  

Nesúhlasné stanovisko Komisie neznamená zastavenie ďalšieho schvaľovacieho 
procesu. Stanovisko Komisie slúži ako podklad pre informované rozhodovanie vlády 
Slovenskej republiky a ďalších subjektov v rámci schvaľovacieho procesu. 
Predkladateľ má možnosť dopracovať materiál podľa pripomienok a zaslať 
ho na opätovné schválenie Komisie, ktorá môže následne zmeniť svoje stanovisko. 
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   predseda Komisie 


